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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

B /| b

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

W BIOS-ie komputera w opcji ,,Boot Sequence” sa ustawione nast¢pujace wartosci:

First Boot Device: Removable Device
Second Boot Device: ATAPI CD-ROM
Third Boot Device: Hard Drive

Ktora kolejno$¢ obowiazuje podczas przeszukiwania zainstalowanych urzadzen w celu znalezienia

sektora startowego?

A. CD/DVD, naped dyskietek, dysk twardy.
B. Naped dyskietek, CD/DVD, dysk twardy.
C. Dysk twardy, CD/DVD, naped dyskietek.
D. Dysk twardy, naped dyskietek, CD/DVD.

Zadanie 2.

Ktora z wymienionych opcji menu gtéwnego BIOS-u nalezy wybraé, aby ustawi¢ datg systemowa?

A. Integrated Peripherals

B. Advanced BIOS Features

C. Standard CMOS Features

D. Power Management Setup

Zadanie 3.

Jaka rolg petni zapora systemu Windows?

A. Sprawdza nazwg konta uzytkownika i hasto w czasie logowania si¢ do systemu.

B. Blokuje dostgp do okreslonych ustawien systemu uzytkownikom nieposiadajacym uprawnien
administratora.

C. Kontroluje na biezaco wszystkie operacje komputera w celu ochrony przed szkodliwym
oprogramowaniem.

D. Chroni komputer uniemozliwiajac nieautoryzowanym uzytkownikom dostgp do komputera za
posrednictwem sieci LAN lub Internetu.

Zadanie 4.

W celu ochrony przed szkodliwym oprogramowaniem danych i systemu operacyjnego komputera

podiaczonego do Internetu, nalezy na nim zainstalowac

A. filtr antyspamowy.

B. program antyadware.

C. program antywirusowy.

D. najnowsza wersj¢ przegladarki
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Zadanie 5.

Podczas tadowania systemu operacyjnego komputera na ekranie monitora pojawia si¢ komunikat

systemu POST ,,non —system disk or disk error”. Co oznacza ten komunikat?

A. Uszkodzone sa kluczowe pliki systemowe.
B. Brak plyty instalacyjnej systemu w napedzie CD/DVD.
C. Dysk nie jest dyskiem systemowym lub wystapit btad dysku.
D. Zainstalowany system operacyjny nie jest systemem Windows.
Zadanie 6.
W systemach operacyjnych rodziny Windows program chkdsk jest uruchamiany w celu
A. usunigcia zbednych plikow.
B. wyszukania plikéw na dysku.
C. odzyskania usunigtych z dysku danych.
D. sprawdzenia spojnosci systemu plikow na dysku.
Zadanie 7.
Do czego stuzy w systemach operacyjnych rodziny Windows program cleanmgr?
A. Przegladania rejestru systemu 1 usuwania zbednych kluczy z rejestru.
Wykrywania i usuwania szkodliwego oprogramowania.

B.
C. Deinstalacji programow zainstalowanych w systemie.
D. Oczyszczania dysku, usuwania zbgdnych plikow.

Zadanie 8.
W ktorej macierzy dyskowej sumy kontrolne przechowywane sa na ostatnim dysku?
A. RAIDO
B. RAID 1
C. RAID3
D. RAIDS
Zadanie 9.

Backup systemu jest

A. zakonczeniem pracy komputera.

B. kopia zapasowa systemu operacyjnego.

C. ponowng instalacja systemu operacyjnego.
D

zakonczeniem wszystkich zadan wykonywanych przez system operacyjny.
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Zadanie 10.
Uzytkownik, ktéry zakupit program na licencji OEM, moze

A. zainstalowa¢ go na dowolnej ilosci komputeréw oraz udostgpnia¢ innym uzytkownikom

W siecl.

o

uzywac go wylacznie na sprzgcie komputerowym, z ktérym zostat zakupiony.

C. korzysta¢ z niego tylko przez okreslony czas od dnia jego zainstalowania w systemie, po tym
okresie musi go odinstalowac.

D. uruchamia¢ go w dowolnym celu, udoskonala¢ i publikowa¢ wlasne poprawki programu i kod

zrodtowy tego programu.

Zadanie 11.

Ktory typ licencji przekazuje uzytkownikom prawa do uruchamiania programu w dowolnym celu,

do kopiowania oraz udoskonalania i publikowania wlasnych poprawek kodu zrédtowego?

A. BOX
B. DEMO
C. GNU GPL

D. FREEWARE

Zadanie 12.
Ktory program pakietu Microsoft Office jest systemem zarzadzania bazami danych (SZBD)?
A. MS Word
MS Excel

B.
C. MS Access
D. MS Power Point

Zadanie 13.

Jaki typ wykresu w arkuszu kalkulacyjnym nalezy wybra¢ do pokazania procentowego udzialu
poszczeg6lnych danych w catosci?

A. Kotowy.
B. Liniowy.
C. Punktowy.
D.

Kolumnowy.

Zadanie 14.
Jak okresla si¢ technike modulacji, w ktorej nadajnik probkuje sygnal, a nastepnie koduje roznice
pomigdzy probka rzeczywista a przewidywana?

A. PCM
B. PAM
C. PWM
D. DPCM
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Zadanie 15.
Symbol XTKMXpw 5x2x0,6 oznacza kabel telekomunikacyjny
A. stacyjny 5-cio parowy.
B. stacyjny 5-cio zytowy.
C. miejscowy 5-cio parowy.
D. miejscowy 5-cio zylowy.
Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiajacym strukturg¢ dostgpu do sieci ISDN interfejs przeksztalcajacy sygnat
analogowy na cyfrowy, zgodny ze standardem ISDN, oznaczony jest symbolem

A. TA % NT : : Correla
B' TEI b MNT2 J MNT1 ! u I T W
C. NT2 r | |

D.

NT1 ez | B 1

Zadanie 17.

Ktory z parametrow przypadajacych na jednostke dlugosci przewodu jest oznaczony litera G na

schemacie zastgpczym linii dtugiej? L R
— Y'Y [

A. Pojemnos$¢ jednostkowa.

B. Uptywnos$¢ jednostkowa. c | 6
C. Rezystancja jednostkowa.

D. indukcyjnos¢ jednostkowa.

Zadanie 18.

W ktorej modulacji zmiana amplitudy fali no$nej jest potaczona z r6znicowa modulacja fazy?

A. FSK
B. QAM
C. DPSK
D. DPCM

Zadanie 19.

W standardzie V.29 przeznaczonym do transmisji faksmodemowych 1 faksowych, zastosowano

modulacje
A. FSK
B. 8DPSK
C. QAM/TCM
D. QAM/DPSK
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Z.adanie 20.

Wskaz etapy przetwarzania sygnatu analogowego na cyfrowy.

A. Modulacja, kluczowanie, kodowanie.

B. Kluczowanie, modulacja, kwantyzacja.

C. Probkowanie, modulacja, kwantyzacja.

D. Probkowanie, kwantyzacja, kodowanie.
Zadanie 21.

Jaka jest warto$¢ napigcia wyjSciowego 3-bitowego

wynosi 5V, a stowo wejsciowe azajag = 100 ?

A. 0,625V
B. 125V
C. 25V
D. 10V
Zadanie 22.

przetwornika C/A, jezeli napigcie odniesienia

Usan 1y I I
R 2R 4R

a, a a,
U, :andn(2—i+2—§+...+2—nJ

W przedstawionym przetworniku n-bitowym napigcie wejsciowe jest jednoczesnie porownywane z 2™

poziomami odniesienia przy uzyciu 2™' komparatorow napigcia. Cyfrowe stany wyjsciowe

komparatorow, po odpowiednim zakodowaniu, daja cyfrowa informacje wyjsciowa w kodzie

dwoéjkowym. Jest to przetwornik

A. kompensacyjny.

B. podwojnie catkujacy.

C. kompensacyjno-wagowy.

D. bezposredniego poréwnania.
Zadanie 23.

3R

Ktory wykres przedstawia sygnal dyskretny w dziedzinie czasu?
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Zadanie 24.

Multipleksacja TDM, stosowana w koncentratorach DSLAM, jest zwielokrotnianiem z podziatem

A. czasu.

B. przestrzeni.

C. dlugosci fali.
D. czestotliwosci.

Zadanie 25.

W kablach telekomunikacyjnych typu skretka, zjawisko polegajace na przenikaniu energii elektrycznej z
jednej pary do drugiej okresla sig jako
A. przeshuch.
B. tlumienie.
C. opdznienie.
D. propagacja sygnatu.
Zadanie 26.
W celu zwigkszenia zasiggu sygnatu cyfrowego oraz poprawy jego ksztattu i parametréw czasowych

nalezy zastosowac

A. modem.

B. regenerator.

C. multiplekser.
D. demultiplekser.

Zadanie 27.

Ktore z urzadzen jest stosowane do potaczenia z siecia Internet na taczu wdzwanianym (Dial Up)?

A. Ruter DSL.

B. Filtr elektroniczny.

C. Modem analogowy.

D. Koncentrator DSLAM.

Z.adanie 28.

Jak nazywa sig operacja odwrotna do multipleksacji, polegajaca na podziale jednego strumienia danych
migdzy kilka kanatéw fizycznych?

A. Striping

B. Splitting
C. Sniffering
D

Streaming
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Zadanie 29.
DTE (Data Terminal Equipment) jest urzadzeniem

A. laczacym dwie lub wigcej sieci lub segmenty sieci.

B. stanowiacym potaczenie elektryczne pomigdzy szkieletowymi weztami sieci.

C. dostgpowym, znajdujacym si¢ poza szkieletem sieci, pelniacym funkcje terminala do
transmisji danych.

D. komunikacyjnym zakonczenia obwodu danych, umozliwiajacym urzadzeniom kohcowym

dostep do taczy telekomunikacyjnych.

Zadanie 30.
Na schemacie modemu, procesor sygnalowy oznaczono litera
AN
A

=) = [l

DSP | e CiA

t 1
| &

Uktad
styku

I T
/ kemputar / tacze analogowe
© ©
Zadanie 31.

Ktora z wymienionych komutacji polega na tworzeniu fizycznego polaczenia migdzy dwoma lub wigcej

stacjami koncowymi, bedacego do ich wytacznego uzytku, az do chwili roziaczenia?

A. Komutacja ATM.

B. Komutacja kanatéw.

C. Komutacja pakietow.
D. Komutacja wiadomosci.
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Zadanie 32.

Komutacja pakietow w trybie datagram polega na

A. przesylaniu od urzadzenia inicjujacego do urzadzenia koncowego informacji w postaci
wiadomosci, przy czym wiadomosci te moga by¢ przechowywane przez pewien czas
w wezlach komutacyjnych sieci.

B. dzieleniu wiadomosci na czg$ci o statej dtugosci, a nastepnie wysytaniu ich za pomoca taczy
komunikacyjnych pomigdzy weztami sieci, przy czym kazdy pakiet podlega osobnemu
trasowaniu.

C. zestawieniu na zadanie mi¢dzy dwoma lub wieloma urzadzeniami statego polaczenia
utrzymywanego do chwili roztaczenia potaczenia.

D. przydzielaniu wybranemu polaczeniu wybranej sekwencji potaczonych kanaléw od terminala
zrodlowego do terminala docelowego.

Zadanie 33.
Przedstawiony na rysunku symbol oznacza pole komutacyjne o— S—

A. zekspansja. : <

B. z kompresja. 64— —64

C. jednosekcyjne.

D. wielosekcyjne.

Zadanie 34.

Na schemacie abonenckiego zespotu liniowego, przetwornik analogowo-cyfrowy oznaczono litera

do linii
abonenckisj

Zadanie 35.

W cyfrowych faczach abonenckich do przesytania informacji migdzy stacjami koncowymi, a wezlem

komutacyjnym stosuje si¢ sygnalizacj¢

A.

B.
C.
D

R1
R2
SS7
DSS1
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Zadanie 36.
Ile wynosi przeptywnos$¢ kanalu D w dostgpie PRA sieci ISDN?

A. 16 Kbit/s
B. 56 Kbit/s
C. 64 Kbit/s

D. 100 Kbit/s

Zadanie 37.

Typem sygnalizacji, stosowanej w naturalnych taczach akustycznych, polegajacej na przerywaniu petli
lub w niektorych przypadkach zmianie kierunku pltynacego w niej pradu jest sygnalizacja

A. pradem statym.

B. cyfrowa poza szczelina.

C. pradem przemiennym w pasmie.

D. pradem przemiennym poza pasmem.

Zadanie 38.
Sygnalizacja pradem przemiennym, polegajaca na przesytaniu sygnatow o okreslonych czgstotliwosciach
z zakresu od 300 Hz do 3400 Hz jest sygnalizacja

A. wpasmie.

B. w szczelinie.

C. pozapasmem.
D. poza szczeling.

Zadanie 39.

Ktory z przebiegdw czasowych przedstawia sygnal zajgtosci w taczu abonenckim?
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Z.adanie 40.

W laczu abonenckim sygnat tonowy o emisji ciagtej oznacza

A. zajeto$¢ numeru.

B. zgloszenie centrali.

C. nieosiagalno$¢ numeru.
D. potaczenie oczekujace.
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